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書面質詢
何潤生議員

關於環保展優化, 綠色會展與會展業轉型發展的問題

隨着社會對環保工作和可持續發展日益重視，會議展覽產業鏈中各環節
的環保意識亦在不斷增強。環保局多年前早已制訂了《會議展覽活動的
減廢及廢料分類處理指引》，並持續更新有關指引，鼓勵本澳會展活動
的各持份者採用適合的環保方案，減少會議展覽活動所產生的廢棄物對
本澳固體廢物處理設施的運作造成影響。但自從國家提出了碳達峰、碳
中和的“雙碳”政策目標以來，對未來“綠色會展”發展提出了更新、更高
的要求。
另 一 方 面 ， 由 特 區 政府主辦的 “ 澳門國際環 保 合 作 發 展論壇及 展
覽”(MIECF)，自2008年舉辦以來, 已成為推動各界環保合作的良好平台，
有效促進區域間環保發展及交流合作，而2022年舉辦的“澳門國際環保合
作發展論壇及展覽”也有了重要的突破，這是澳門首次舉辦實現“碳中和”
的專業展會，並“聯乘”系列綠色專業展區和配套活動，以及“聯乘”專業
界別力量，促進“以展招商”成效，凸顯了“一個首次”、“兩個聯乘”的新亮
點，同時展覽設有線上線下配對，有效配合綠色環保發展的新趨勢。未
來這一環保展覽可以進一步探索優化發展模式，增強品牌效應，以更好
地發揮澳門作為“一中心、一平台、一基地”的優勢，為不同國家及地區
的企業搭建綠色橋樑。
在會展產業融入科技、綠色、娛樂體驗、城市行銷等，將會成為未來的
趨勢。有關當局未來應協助會展業界更好地利用各類新元素、新技術，
開拓新的發展方向，達至轉型升級，例如：積極發展“展覽+”模式、與其
他專業界別跨界融合發揮聯動效益、順應數字經濟發展趨勢舉辦更多線
上線下相結合的展覽、研究構建智慧展館等，推動本澳會展業向數字化、
智能化、綠色化、便利化升級。
為此，本人提出以下質詢：
一、去年的“2022年澳門國際環保合作發展論壇及展覽”取得了正面的成
效。請問有關當局未來如何進一步優化有關展覽，並加強與大灣區其他
城市的互動交流，擴大號召力及影響力，不斷鞏固澳門環保展的品牌吸
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引力及平台作用，不僅有利推動本澳環保產業發展，亦有助於特區政府
更好地推行環保政策？
二、承上題，請問有關當局未來又如何推動更多國際環保會展選擇落戶
澳門舉行，或者積極推動與周邊地區的同類型展覽以“一程多站”的方式
合作，發揮“綠色平台”的作用？
三、請問有關當局未來怎樣持續推廣澳門綠色會展發展，以及如何進一
步推動大型會議展覽活動實現碳中和？如何通過環保技術、電子手段協
助展商降低成本，減少浪費？
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